

«Ай, да Масленица!»

В Червонновской школе широко размахнулось праздничное гуляние. Всем хотелось проводить Зимушку да встретить дружно Весну - красну. Отметим Масленицу веселыми песнями, танцами, играми, конкурсами и, конечно же, с блинами.

По традиции народ целую неделю провожает надоевшую зиму, печет блины и ходит друг к другу в гости. Неделя эта называлась «масленичная» или «сырная», а заканчивалась в воскресенье — последний день перед Великим постом.

Проходили все мероприятия во время Недели начальных классов «Ай, да масленица!». Ярким и запоминающимся стало праздничное открытие недели «Здравствуй, Масленица! Дай нам маслица!» под руководством учителей начальных классов Михеевой В.И., Фёдоровых И.В. Звучала громкая веселая музыка, гостей встречали артисты в расписных русских платках да сарафанах, пели весёлые песни и частушки, поздравляли с праздником и водили хороводы. В этот же день прошло мероприятие в 1 классе «Встреча масленицы!» (классный руководитель Пономарева В.В.).

Развернулась яркая масленичная ярмарка выставкой, где свои поделки из ниток, фанеры, ткани и других подручных материалов представили ребята 1-4 классов и учителя. На выставке народных промыслов можно увидеть вязаные вещи, плетеные корзинки, куклы, которые дети сделали вместе с родителями. Мы снова и снова убеждаемся в том, что творчеству ребят и их родителей нет предела!

В среду веселую развлекательную программу с русскими танцами и песнями, играми и сценками «Ой, ты лакомка среда, Масляна сковорода», подготовили учителя Фалендышева В.А. и Тихонова С.И. вместе с ребятами 2-х классов. Праздник начался великолепно! Под весёлую песню о Масленице шествовали 2 классы в русских народных костюмах, представ во всей красе перед зрителями. Скоморохи и Матрешки рассказывали об интересных историях, обычаях праздника Масленица. А самое главное -

были весёлые народные игры и забавы: катание на санях, игры с обручами, перетягивание каната, игра «Горячий блин». Особенно запомнилась зрителям музыкальная инсценировка «К тёще на блины», главными героями которой стали Тихонов Юрий и Бекирова Зарина.

В четверг ждали в гости ученики 3 классов со своими учителями Михеевой В.И. и Федоровых И.В. На внеклассном **мероприятии «Как на масляной неделе мы плясали, песни пели!»** ребята с удовольствием участвовали в конкурсах, танцах, театральных постановках. Девочки исполнили русский народный танец с лентами. Нарядные школьники не только водили хороводы, состязались в силе и ловкости, но и познакомились с историей возникновения праздника, узнали, как жили русские люди, о вековых традициях и обрядах празднования Масленицы. Вспомнили, что означает каждый день недели, обнялись в знак прощения обид, как в Прощёное воскресенье.

Заключительным этапом Недели начальных классов стало мероприятие **«Широкая масленица, мы с тобой прощаемся!»**, которое подготовили учителя Сейтхалиева Н.Р., Данилова Е.П. со своими учениками 4 классов. На праздничном закрытии недели награждены самые активные участники и победители конкурсов. Затем ребята приняли участие в праздничном флешмобе под народную музыку. Получилось весело и задорно! Все участвующие получили не только заряд положительных эмоций, но и узнали много нового о традициях и обычаях русского народа.

А какой же праздник без угощения?! Как и положено, по окончании праздника было чаепитие с блинами. Блинов наелись-то вдоволь, каждый день! И с маслом, и с вареньем, с медом, со сметаной, с ароматным чаем!

Праздник завершился, а хорошее настроение у ребят и взрослых осталось, и все это благодаря учителям начальных классов, ребятам и родителям! Огромное спасибо учителям Михеевой В.И., Фёдоровых И.В.,

Фалендышевой В.А., Тихоновой С.И., Сейтхалиевой Н.Р., Даниловой Е.П., Пономаревой В.В. за умело организованное праздничное гуляние, творческий подход, неиссякаемое вдохновение, воспитание детей в народных традициях и хорошее настроение! Желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

Сохраним русские народные традиции и будем чтить их!

Зам. директора по УВР Клевцова Т.В.

МБОУ «Червонновская средняя школа»